

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

Noticias de Marruecos

NOTICIAS OFICIALES

Anoche fué facilitado el siguiente parte: Zona oriental.—En Ketama mejora la situación de esta cabila, merced a las gestiones políticas, sin que haya ocurrido ningún acto de hostilidad. Zona occidental.—Ceuta-Tetuán-Larache, sin novedad.

CONTINUA LA VISITA DE INSPECCION

TETUAN, 12.—Comunican de Cala del Quemado que el general Sanjurjo, el comandante general de Melilla, general Castro Girona, y el jefe de Estado Mayor, general Goded, continúan inspeccionando los servicios de aquel sector y atendiendo a la situación creada en Ketama por la incursión de los grupos de la cabila de Tensaman.

La impresión es satisfactoria, pues se ha acudido con la rapidez adecuada para localizar el foco y expulsar a los insurgentes del territorio sometido.

RECOMPENSAS

TETUAN, 11.—Se ha dispuesto la apertura de juicio contradictorio para conceder la laureada al teniente de Regulares de Alhucemas don Claudio Rivera Macías, por su comportamiento en el combate de 29 de mayo último.

El orden general publica los extractos de expedientes para igual recompensa al comandante de Infantería don Laureano Sarría Robert, por méritos en octubre del 24, y a los capitanes, hoy comandantes, de Infantería, don Heliodoro Tello Cantos y don Luis Gómez Villavedón, por méritos en los combates de septiembre del mismo año.

HOMENAJE A SANJURJO

MELILLA, 12.—Durante la fiesta celebrada en Cala del Quemado pronunciaron elocuentes discursos los generales Dolla y Castro Girona abogando por que el Gobierno rinda tributo de admiración al general Sanjurjo y por que se cambie el nombre de Cala del Quemado por el de Monte Malmusi.

El general Sanjurjo, visiblemente conmovido, quiso declinar el honor; pero, entre vítores, aplausos y músicas, tuvo que aceptar el acuerdo de telegrafiar al Gobierno.

EL DIRECTOR DE COLONIZACION

MELILLA, 12.—Procedente de Axdir, regresó por tierra el director de Colonización, señor Torrejón, acompañado de los ingenieros señores Cremades y Cano. Viene muy satisfecho de las tierras de aquel sector, que están sembradas más de un 75 por 100. Se lamenta de no haber podido visitar los bosques de cedros, próximos a Ketama.

Hoy visitará los viveros de la Granja Agrícola.

EL ALTO COMISARIO, EN TARGUIST MELILLA, 12.—Se sabe que el general Sanjurjo, acompañado de los generales Castro Girona, Goded y Dolla y coronel Barbero, ha llegado, a las tres de la tarde, a Targuist, donde le esperaban los coroneles Vázquez y Pozas, jefes y oficiales, elemento civil y el caíd Tulud, de la cabila de Ketama.

El general Sanjurjo, después de revisar las tropas, recorrió el poblado, y se trasladó al hospital de la Infanta Luisa, haciendo entrega del magnífico crucifijo, regalado por Su Alteza. El general en jefe dedicó un sentido recuerdo a la infanta, que, sin temor al peligro, recorrió la zona de vanguardia.

Numerosos indígenas cumplimentaron al general Sanjurjo, reiterando su adhesión al Maghzen y a la nación protectora.

El general en jefe se propone permanecer en Targuist, y trasladarse mañana a la posición de Inasinen.

ABD-EL-KADER, MEJORA

MELILLA, 12.—Se encuentra restablecido de la afección que padecía el caíd Abd-el-Kader.

EL TEMPORAL

INUNDACIONES EN FRANCIA

PARIS, 12.—El temporal es violentísimo en toda Francia y causa grandes daños.

Se ha desbordado el Lignon, inundando Saillus-Couzan hasta Reurs.

El Loira y sus afluentes el Ondaine y el Campille también están desbordados, causando daños en Firmny Saint Victor y Saint Just.

El Limanc se ha desbordado por Bauscot, estando cubierta por las aguas la avenida de Victor Hugo.

El Garona está imponente, temiendo se la ruptura de los diques.

Las aguas del Garona cubren el paseo de Gravier en Ager.

El Jura se ha desbordado en Montauban y Vichourbon. También se desborda el Aveyron.

San Juan de Luz está inundado por haberse desbordado el Nive y el Nivelte.

La plaza de Luis XIV y la de la Alcaldía se ven cubiertas por las aguas.

La crecida del Adour amenaza a Bayona. Las lluvias son torrenciales en la región vasca.

BURDEOS, 12.—Continúa el temporal en la región de Burdeos.

El Garona crece de hora en hora. El barrio Norte de Burdeos está sumergido. A consecuencia de las fuertes lluvias, se ha producido un desprendimiento de tierras en Santa Eualia (Girona).

La línea férrea Burdeos-París ha sido interceptada por una formidable aglomeración de tierras. Los trenes circulan con retraso.

VEINTE MUERTOS.—COMUNICACIONES INTERRUMPIDAS

BUENOS AIRES, 12.—El número de muertos causado por las inundaciones en la provincia de Jujuy se eleva a 20. Las pérdidas materiales son de gran consideración.

Han quedado interrumpidas las comunicaciones con Bolivia.

TEMPESTAD EN EL DISTRITO JAPONES DE TANJO.—CRITICA SITUACION

OSAKA, 12.—Se ha desencadenado una violentísima tempestad sobre el distrito de Tanjo. El viento y la lluvia han arrastrado las cabañas levantadas para servir de refugio a los supervivientes del último terremoto, con lo cual se ha agravado su triste situación.

EN ESPAÑA

LA CORUNA, 12.—Aunque han cesado las lluvias y el viento tiende a amainar, el mar continúa alborotado, y los barcos se ven obligados a buscar refugio en el puerto.

Con averías en las máquinas ha entrado el vapor francés «Nicole Schiaffino», de Sundarland, con cargamento de carbón para Marsella.

EL FERROL, 12.—En vista de que sigue el temporal en el mar, la Comandancia de Marina ha ordenado el cierre del puerto.

Sociedad de Naciones

El pésame al Japón.—Aceptación de una proposición. Stresemann.—La cuestión del Sarre

GINEBRA, 12.—En la sesión de ayer del Consejo el señor Stresemann, en nombre de la Sociedad de Naciones, expresó al Japón el pésame de dicha entidad con motivo de la catástrofe que de nuevo ha asolado a aquel territorio.

El conde Ishi, al dar las gracias, manifestó que según las últimas noticias que había recibido las desgracias y daños producidos por los terremotos no alcanzaban afortunadamente las proporciones de los ocurridos el año 1923.

El Consejo decidió de acuerdo con la ponencia del señor Stresemann, convocar para el 1 de noviembre una Conferencia diplomática de representantes de Gobiernos para establecer un Convenio internacional que tienda a la abolición de restricciones y prohibiciones en la exportación e importación.

Como quiera que los delegados franceses y alemanes no han podido llegar a un acuerdo en lo relativo a la cuestión del Sarre, este asunto se someterá mañana a la sesión pública del Consejo, el cual se pronunciará por mayoría en tal cuestión.

LA CUESTION DE TANGER

Una opinión del "Times"

Acusaciones e. ñolas imposible de refutar

LONDRES, 12.—El correspondal del «Times», en Tánger, telegrafía su periódico que la respuesta española a la nota francesa «dece haber conducido las negociaciones a un callejón sin salida. La situación es seria, aunque dos partes buscan el modo de evitar una ruptura, pero entre las reivindicaciones españolas y las francesas media un abismo.

Los españoles están convencidos de que el sistema internacional de Tánger no es práctico y además les priva del lugar preciso de que depende el éxito español en Marruecos, y los Gobiernos francés e inglés están decididos, ante todo, a mantener el principio de la internacionalización.

El primer memorándum español tiene acusaciones que a menudo no pueden ser refutadas y exigen ser puestas en claro.

Los Gobiernos francés y español parecen haber iniciado discusiones serias, en las que pueden plantearse, sin que se vea forma de evitarlo cuestiones más importantes que el estatuto de Tánger. La delicada situación actual, solamente se hará más complicada, si las bases de las dos declaraciones francesa y española se prestan la mutua sospecha. La buena voluntad es lo único capaz de resolver la cuestión de Tánger y no hay ventaja alguna en ocultar que la situación del momento causa ansiedad.

La salud de S. M. el Rey

PERSISTE LA MEJORIA

A última hora de la tarde de ayer salieron de Palacio los médicos de Cámara que asisten a Su Majestad el Rey.

El doctor González Alvarez (don Baidomero) manifestó a los informadores: El Monarca sigue bien, pues persiste, afortunadamente, la mejoría iniciada, y está tranquilo y sosegado. La temperatura es la natural en estos casos, siendo también de apreciar el sintoma favorable de que no haya oscilaciones muy sensibles. De persistir el estado en que hoy se encuentra Su Majestad, será cuestión de tres o cuatro días el tiempo necesario para que desaparezca la causa principal, y, entonces, en seis u ocho días, el Rey se restablecerá, dada su constitución fuerte.

El duque de Miranda manifestó ayer tarde, que Su Majestad tenía 37,7 grados de temperatura, y añadió: «Esto es buen síntoma, porque la fiebre es natural en esta clase de afecciones.» Dijo también que los médicos se encuentran muy satisfechos del curso de la enfermedad.

Anoche, a las nueve y media, cuando se retiraba de Palacio el duque de Miranda, conversó en el salón de Mayordomía con varias personas que habían firmado en los álbumes, y manifestó que la enfermedad de Su Majestad seguía su curso normal, y que en aquellos momentos la fiebre había descendido a 37,1 grados, seis décimas menos de la temperatura que había tenido por la tarde.

Durante la tarde, en que el movimiento fué extraordinario, firmaron en los álbumes, entre otras personas, el general Weyler, acompañado de su hijo y ayudante, don Fernando; los marqueses de Alhucemas, capitán general de la Armada, señor Fernández de la Puente; los ex ministros señores Fernández Prida, Suárez Inclán, Andrade, conde de San Luis, Matos (don Leopoldo), Garnica, Ortuño, conde de Lizárraga y La Cierva (don Juan y don Isidoro), director de Marruecos y Colonias, general Jordana, que dijo a los periodistas que nada nuevo había sobre las negociaciones de Tánger; duques de Aveiro, Vega, viudo de Nájera, Almazán, Andria, Tarifa, Hernani, Montellano, Almenara Alta, Fernán-Núñez, Pinohermoso, Estremera y Arco.

Generales Mayandía, Villalba, Bргуete, Querol, Romeo, Piquer y Bermúdez de Castro; embajadores de Portugal e Inglaterra, el de Cuba con el personal; ministros de Panamá y de Suiza, éste con su señora; encargado de Negocios de Turquía, patriarca de las Indias, obispo de Madrid-Alcalá.

Marqueses de Villabragima, Valdeiglesias, Castromonte, Miraflores, Montelegre, Villanueva y Geltrú, Santo Domingo, Castelar, Amposta, Castañar, Valderrazo, Mondéjar, Canelijas, Valdeavilla, Ivanrey, Santa Cruz, Riscal, Valdefuente, Alcadia y Cabriñana; y duque de Tovar.

Condes de Castillo Fiel, Erii, Cedillo, Sierrabella, Lascoiti, Floridablanca, Rosillo, Valle de Pendueles, Polencinos, Yebes, Peñaranda de Bracamonte, Arcentales, Santiago, Riudoms y Navas, éste con su familia, y Vizconde de Cuba, señor Rubianes, señores doctor Murillo, Vellando, Oliveros, Bahamonde, Clemente de Diego.

Fueron otros firmantes el príncipe y la princesa Pío de Saboya, duquesas de Santo Mauro, viuda de Montehermoso, Zaragoza y viuda de la Torre; marquesas de Casa Torre, viuda de Alquila, Pedro Rubio y viuda de Martorell; condesas de Aybar, Revillagigedo, Villagonzalo, Arenales, viuda de Aguilar de Inestrillas y doña María Cristina de Borbón.

A última hora de la tarde acudieron a Palacio, para enterarse del estado del Monarca y firmar, el conde de Romanones, con su hija la duquesa de Pastana, y los marqueses de Alhucemas.

El príncipe de Asturias, vista la mejoría iniciada en la enfermedad de su augusto padre, marchó a mediodía a la Casa de Campo, donde pasó la tarde. Acompañó a Su Alteza su profesor el comandante señor Antelo.

PARTE DE LA «GACETA» DE HOY

El parte que hoy publica la «Gaceta», dice así:

«El sumiller de Corps de Su Majestad dice a esta Presidencia, con fecha de hoy, lo siguiente:

«Excmo. Sr.: Tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. que Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha descansado durante varias horas. La evolución de la enfermedad continúa su ciclo normal.

Lo que traslado a V. E. para su co-

nocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. E. muchos años.

Palacio, 11 de marzo de 1927.—El marqués de Viana.—Señor presidente del Consejo de ministros.»

Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia, Su Alteza Real el príncipe de Asturias e infantes y demás personas de la Augusta Real Familia, continúan sin novedad en su importante salud.»

DE AVIACION

En Melilla, resulta herido un teniente

MELILLA, 12.—En las oficinas de las fuerzas aéreas se han recibido noticias de que en Larache chocaron violentamente, en ocasión de tomar tierra, los aparatos Napier números 63 y 65, y resultó gravemente herido el piloto teniente Luis Rambaud. Los aparatos quedaron destruidos. Dichos aparatos habían salido de Melilla días pasados.

EL TENIENTE CORONEL HERRERA, EN SEVILLA

SEVILLA, 12.—Esta mañana llegó el teniente coronel de Ingenieros don Emilio Herrera, autor del proyecto de la línea de dirigibles Sevilla-Buenos Aires y del aeropuerto terminal de Europa de esta línea. Su viaje obedece al deseo de conocer los terrenos donde se instalará el citado aeropuerto y estudiar las condiciones del mismo, así como también lo concerniente a dicha línea. Le acompaña un delegado de la Casa alemana de zeppelins que se encargará de la construcción de los dirigibles.

El teniente coronel Herrera se muestra muy satisfecho de que su proyecto esté en vías de realización, y a varias preguntas de los periodistas se excusó cortésmente, manifestando que nada nuevo tenía que agregar a lo dicho en otras ocasiones y publicado por la Prensa. Añadió que había comenzado los trabajos para desarrollar la línea Sevilla-Buenos Aires y que pronto podrá realizarse un viaje de pruebas.

HIDROAVION REPARADO

VALENCIA, 12.—El aparato de la Compañía Latécoère que por averías se vio obligado a aterrizar en la playa de Nazaret días pasados, ha quedado reparado y en condiciones de reanudar el vuelo, lo que seguramente hará hoy sábado.

Ha habido necesidad de cambiarse las alas, el tren de aterrizaje y efectuar importantes reparaciones en el motor.

De América por cable

Un banquete a celebrar el día del Gobierno chileno

SANTIAGO DE CHILE, 10.—Un gran banquete de mil doscientos cubiertos ha tenido lugar en honor del jefe del Gobierno, coronel Ibáñez.

Encontrábase en él representadas todas las clases sociales, y han asistido todos los ministros. El coronel Ibáñez al agradecer el homenaje ha hecho constar que al poseer el poder estaba dispuesta a atender las reivindicaciones de la juventud y del pueblo chileno en general.

Añadió que la situación política ha mejorado ostensiblemente y que el presidente de la República, los ministros y la mayoría del Parlamento van a laborar por el bien del país.

Terminó diciendo que la opinión pública ha manifestado reiteradamente su adhesión a los principios que informan la actuación del nuevo Gobierno.

Los aviadores norteamericanos

SANTOS, 10.—Ha llegado a este puerto la escuadrilla aérea norteamericana. Los aviadores, que han sido muy agasajados por las autoridades brasileñas, partirán hoy jueves con destino a Río de Janeiro.

El acto de las Sociedades españolas

BUENOS AIRES, 10.—En la Asociación Patriótica Española se ha celebrado un banquete de fraternidad entre las sociedades españolas de la Argentina. Han asistido al acto los embajadores de 30 países.

Disminuye la producción petrolífera en Méjico

NUEVA YORK, 11.—Según el boletín económico de la Standard de Nueva Jersey, la producción petrolífera de Méjico sufrirá este año una considerable disminución.

Aun cuando sean autorizados los sondajes, las compañías solo producirán alrededor de 75 millones de barriles.

La defensa de Patagone

BUENOS AIRES, 11.—En presencia de las delegaciones del Ejército y la Marina de la República, se ha conmemorado solemnemente el centenario de la defensa de Patagones.

Noticias de provincias

UNA CONFERENCIA DE MARQUINA BILBAO, 12.—El insigne poeta don Eduardo Marquina ha dado una conferencia en el Ateneo, a la que asistió numeroso público.

Desarrolló el tema «La poesía en la vida», condenando a los poetas que buscan la inspiración en lugares y cosas exóticos. En párrafos de gran exaltación hace la legía de Rubén Darío.

Proclamó entre los poetas que siguen la escuela de la poesía familiarizada, inspirada en cosas familiares, como los más insignes, a Manuel y Antonio Machado; a Enrique de Mesa, y terminó su conferencia leyendo fragmentos de sus poesías, entre ellas el canto al ciprés, de su última obra «La ermita, la fuente y el río».

LAS ESCUADRAS INGLESAS DEL MEDITERRANEO Y DEL ATLANTICO

ALGECIRAS, 12.—En el puerto de Gibraltar está fondeada la escuadra inglesa del Mediterráneo, compuesta por 54 unidades, entre las que se cuentan 18 enormes superdreadnaughts y dos portaaviones de 36.000 toneladas.

Hoy se espera la del Atlántico, integrada por 17 acorazados, 22 grandes cruceros ligeros y varios destroyers y torpederos. Puede afirmarse que esta es la primera vez que hay reunidos en el vecino puerto tantos buques de guerra. El lunes próximo desembarcarán en la vecina plaza fuerte 48.000 hombres, que desfilarán para pasar revista.

CESION DE UNA DEHESA COMUNAL PARA VECINOS POBR.

BADAJOS, 12.—Con objeto de conjurar la crisis obrera, el Ayuntamiento de Godalme la Sierra acordó repartir la dehesa comunal entre los vecinos pobres.

Previo sorteo se entregaron 770 fanegas de tierra laborable a 385 vecinos, quienes no podrán venderlas ni gravar su usufructo, siendo transmisible la propiedad de padres a hijos. La donación se hace por tiempo indefinido. El acuerdo se adoptó después de consultar valiosas opiniones.

HUELGA DE MINEROS

BILBAO, 12.—Se han declarado en huelga 104 obreros de los cargadores de mineral de Triano, en la jurisdicción de Ortuella, porque no se les abona el importe de una semana de jornales devengados.

EL VIAJE DE LA INFANTA ISABEL

FERROL, 12.—La infanta Isabel llegará el 16 del actual, permaneciendo aquí hasta el 18. Se asegura que se alojara con su séquito, en un transatlántico que vendrá a este puerto con tal objeto. Se prepara a la augusta dama un cariñoso homenaje, que recordará el que se le tributó en 1913 cuando fué madrina del acorazado «Alfonso XIII».

En el Ayuntamiento se han reunido las autoridades para tratar de los agasajos. Se ha telegrafiado al ministro de Marina, rogándole asista a la ceremonia.

SUBMARINO SUMERGIDO 72 HORAS

CARTAGENA, 12.—El submarino «B 6», mandado por el teniente de navío don Pablo Ruiz, ha permanecido sellado y dos horas consecutivas sumergido, realizando maravillosas prácticas en el fondo del mar. El buque está construido en este arsenal civil. Los marinos elogian esta hazaña del sumergible.

REUNION DE DIPUTACIONES VASCAS

BILBAO, 12.—Ayer se ha reunido en esta Diputación, bajo la presidencia del señor Bilbao, la Comisión de régimen económico para tratar de asuntos de carácter interregional y de otros que están pendientes de resolución en Madrid.

Como para llevar a cabo éstos, hace falta una perfecta penetración con las demás Diputaciones, se convino en la reunión que se reúnan todas en una conferencia que se celebrará la semana entrante en Bilbao.

A este respecto, el presidente de la Diputación ha enviado un ruego en este sentido a las Diputaciones hermanas.

Concesión de varias medallas del Trabajo

Han sido concedidas medallas de plata del Trabajo, a don Cándido Lobera, director del «Telegrama del Rif», y a don Javier Aguirre Iturralde, arquitecto municipal de Iruña.

Le ha sido concedida medalla de bronce del Trabajo, a don Antonio Duve, dependiente de comercio, de Sevilla, que lleva sesenta y un años en ejercicio.

El Consejo de anoche

Dos horas y media duró el Consejo celebrado ayer en la Presidencia. El general Primo de Rivera, a la salida, manifestó que ya se había remitido el cheque de un millón de pesetas, total importe de la suscripción para los damnificados por el ciclón de Cuba. El cheque se envía, por mediación del diplomático señor Castillo, que saldrá, probablemente, el día 22 de Santander para Cuba. Lo entregará a nuestro embajador en La Habana, y éste, a su vez, al Presidente de aquella República, con una carta del jefe del Gobierno.

La operación la hace graciosamente el Banco de España, en dólares, con arreglo al cambio en la fecha del giro. Como el dólar ha bajado, la cantidad que en esa moneda se entrega es mayor de la que se anunció al Gobierno de la República.

El marqués de Estella añadió que el Rey se encuentra muy mejorado, y que el parte que había recibido durante el Consejo consignaba que la dolencia sigue su curso normal.

LA REFERENCIA OFICIOSA

Marina.—Real decreto estableciendo la Asociación Nacional de Riesgo Marítimo de las embarcaciones comprendidas en las listas tercera y cuarta de la inscripción marítima.

Fomento.—Se acordó la constitución de una Caja foral en Lugo, a petición de los interesados, acogiéndose a las soluciones adoptadas por el Gobierno, al objeto de dar facilidades para la redención de los foros.

Real decreto aprovechando el trazado de la línea de Madrid a Villa del Prado, para prolongarla a San Martín de Valdeiglesias y Arenas de San Pedro, para enlazar con la de Madrid a Cáceres.

Trabajo.—Real decreto aclarando el Real decreto de 29 de julio de 1925, en el sentido de permitir la amortización del valor de las casas que se construyan a su amparo en el plazo de cincuenta años.

El Consejo estudio varios asuntos de Canarias, presentados como resultado del viaje hecho por el ministro de Gracia y Justicia, relacionados con el Consejo de la Economía Nacional y con la Dirección de Navegación y Pesca.

De aquéllos, el primero estudiado versa sobre los medios para favorecer la exportación de los encajes y catados de Canarias, labor artística realizada casi totalmente en los hogares, que tenía su mercado principal en los Estados Unidos, y ahora ha sido recargada *ad valorem*.

Los otros expedientes se refieren a peticiones de los exportadores de Canarias, que tienden al aumento de la exportación mediante la creación de Cámaras Oficiales de exportación de frutos, líneas especiales de vapores isométricos, autorización para el cabotaje bajo bandera extranjera (respecto a ésta, el parecer del Consejo fué adverso), abaratamiento de fletes, utilización de trenes fruteros, introducción libre por la Aduana de Irán de los frutos que vengán directamente por Burdeos para las provincias del Norte y otros extremos.

Sobre algunos de ellos había ya peticiones pendientes en el Consejo de la Economía Nacional, y el acuerdo del Consejo fué que todas las peticiones pasen a estudio de aquel organismo. Las peticiones relativas al aumento del número de comunicaciones mensuales entre la Península y las islas, y la coordinación entre los servicios expresados y los de comunicaciones entre las diversas islas pasaron al Ministerio de Marina, para su estudio, con urgencia, por la Dirección de Navegación.

Conferencias

«CARLOS III Y EL MADRID DE SU REINADO»

Sobre este tema habló ayer tarde el señor Rincón Lazcano en la Exposición del antiguo Madrid.

Los reinados de Fernando VI y Carlos III—afirmó el notable conferenciante—son como el siglo de oro para nuestra villa. El Rey—dijo—se preocupaba de todo, hasta el punto de que mejoraron el empedrado y la limpieza de Madrid: se implantaron el alumbrado, los vigilantes o serenos; se terminaron varias obras y se protegieron la imprenta, el grabado y la arquitectura.

El señor Rincón Lazcano enumeró los monumentos determinados en aquel reinado.

«EL URUGUAY: HOMBRES, PALABRAS Y HECHOS»

El ministro del Uruguay, señor Fernández Medina, desarrolló ayer el tema «El Uruguay: hombres, palabras y hechos».

El ilustre diplomático elogió a los hombres que han influido y siguen influyendo en el progreso y en la cultura del Uruguay. Hace rápidas siluetas. Cita frases, expone pensamientos y relata algunas anécdotas y hechos. Trata a continuación de la literatura uruguaya en su carácter hispánico. Lo que ha producido como original y como contribución para la literatura hispanoamericana.

Habla de las Artes y de las Ciencias, haciendo algunas consideraciones.

Comenta la legislación moderna y la asistencia pública y social, y como síntesis expone algunas opiniones notables sobre el Uruguay actual.

EL DOCTOR MARAÑÓN EN LA FACULTAD DE MEDICINA

Con la misma afluencia de público que en días anteriores prosiguió ayer el doctor Marañón su curso de conferencias, versando esta última acerca de «La patogenia de la diabetes».

Definió la hiperglicemia y la glucosuria y mencionó la diabetes duodenal como concepción nueva en patología.

Respecto al filtro renal, no es un filtro mecánico; es un filtro consciente y biológico, que necesita que el azúcar en sangre sobrepase 1,6 gramos, y 1,8 gramos por 1.000 para que surja la glucosuria. Este nivel varía en cada enfermo, viéndose hoy comprobado con la aplicación de la insulina.

Expuso la influencia decisiva del factor nervioso y las glándulas endocrinas en la producción de la diabetes.

Asimismo aludió al páncreas como agente patogénico esencial en este proceso, y terminó el ilustre doctor Marañón haciendo constar que la herencia da un porcentaje considerable en el historial de los diabéticos.

El doctor Marañón fué muy aplaudido.

EN EL INSTITUTO MADINAVEITIA

El profesor del hospital de la Santa Cruz, de Barcelona, doctor Gallart Monés ha dado en esta institución una notable conferencia sobre «El estado actual de la apendicitis crónica y de las colitis».

Comenzó su disertación haciendo constar que cuantos internistas se dedican a las enfermedades del intestino saben lo difícil que es diagnosticar y tratar una colitis a base de la clínica.

Después de un estudio muy detallado de la llamada dispepsia fermentativa demostró que jamás existe sola, y que siempre va acompañada de colitis, proponiendo llamarla colitis fermentativa.

Terminó el sabio médico catalán manifestando que para descubrir la causa de estos procesos se hace preciso una serie de análisis coprológicos.

El doctor Gallart fué muy felicitado por la exposición de su trabajo, obtenido en la Escuela de Patología digestiva del hospital de la Santa Cruz, de Barcelona.

EN LA SOCIEDAD VEGETARIANA SE OCUPAN IGUALMENTE DE LA PROFILAXIS DE LA TUBERCULOSIS

El doctor Eduardo Alfonso, en la conferencia dada en esta entidad, se ocupó del estado actual en que se encuentran los problemas de la tuberculosis y el cáncer.

Expuso las teorías microbianas, celulares y humorales del cáncer y las opiniones sobre las causas de la tuberculosis, llegando a la conclusión de que ambas enfermedades provienen de una profunda intoxicación o desequilibrio químico de los humores, caracterizado por una desmineralización celular, congestión pasiva de las vísceras, anemia de la piel y las mucosas, disminución del poder expansivo orgánico y profunda alteración de las oxidaciones orgánicas, todo motivado por defectos de la alimentación, respiración, trabajo y reposo, soleación y normalidad psicológica.

LA SITUACION EN CHINA

Los graves disturbios de Wuchu

LONDRES, 12.—El Gobierno británico ha llamado la atención al ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno de Cantón sobre los graves disturbios ocurridos en Wuchu, pidiéndole que cumpla su promesa de amparar a los súbditos británicos en sus vidas y bienes.

LOS NACIONALISTAS AVANZAN SOBRE HUNAM

LONDRES, 12.—Comunican de Pekín a la Agencia Reuter, que el avance de los nacionalistas por el Hunam adquiere gran extensión, y que, protegidas por una artillería superior a la del adversario, esas fuerzas continúan atravesando el río Amarillo en varios puntos, a pesar de los esfuerzos de los nordistas para oponerse a su marcha, pues éstos se estrellan contra una especie de dique formado por tropas de Chin Yunac y Kung Huan.

ENERGICA PROTESTA SOVIETICA POR LA DETENCION DE SUS DELEGADOS

SHANGHAI, 12.—El Gobierno de los soviets ha dirigido una nota redactada en términos muy enérgicos al Gobierno de Pekín, anunciándole que toda violación de correspondencia será considerada por él como un acto hostil, y determinará la adopción de medidas de excepcional importancia.

MANIFESTACION FEMINISTA SHANGHAI, 12.—El día 8 celebraron una manifestación feminista en Hankeu varios centenares de mujeres y niñas.

La señora de Sun Yat Sen ha declarado que las mujeres chinas se adhieren al movimiento feminista mundial, y reivindican su libertad y la igualdad de los dos sexos.

Conferencia Nacional del Libro

La Conferencia Nacional del Libro inaugurará sus sesiones, bajo la presidencia de Su Majestad el Rey, el día 21 del corriente mes de marzo a las once de la mañana, en el palacio del Senado.

LAS COSAS DE LA ESCENA

EN ALKAZAR

«Pensión Valdivia»

Traducir la obra estrenada ayer en el Alkazar ha sido una feliz idea de Cadenas y Abali; se trata, efectivamente, de una comedia interesante, digna de ser conocida y ajena al género gordo de las comedias de enredo, que suele ser el más grato a nuestros traductores.

No quiere decir esto que no haya en «Pensión Valdivia» elementos cómicos de los característicos de las comedias de enredo, sino que están utilizados discretamente números, que son generalmente los que demuestran el mal gusto contra el que obscuramente debemos ir.

Además de esos elementos cómicos, hay en «Pensión Valdivia» otros sentimentales utilizados también con discreción y que sin llegar, tal vez, al verdadero sentimiento, le suplen suficientemente.

Hay también en «Pensión Valdivia» personajes y situaciones suficientemente verosímiles para ser tomados por reales, sobre todo, interpretados como ayer lo fueron por Irene Alba, Juan Bonafé, la señorita Jiménez y los señores García de León y Bruguera.

Quizás podrá argüirse que la comedia, por su mezcla de elementos cómicos y sentimentales, corresponde a un género que está ya menos de moda de lo que estuvo hace algunos años; pero eso no obstante, han hecho bien los señores Abali y Cadenas dándonos esa comedia que, por lo menos, servirá para que se enteren de que al teatro puede irse más que a reír, los que odian el teatro que no sea puramente hilarante.

La interpretación, ya queda dicho, fué buena, y el público aplaudió con calor los dos primeros actos y suficientemente el tercero, que es siempre el acto peligroso.

EN EL COMICO

«He visto a un hombre saltar»

La Compañía Loreto-Chicole logró ayer un nuevo «éxito de risa» con la comedia de Paso y Dienta titulada «He visto a un hombre saltar».

Se trata de una comedia de enredo, de excesivo enredo quizá, en que todo se sacrifica a la «busca y captura» de situaciones cómicas y alguna vez a la «elaboración» de un chiste; pero, sin ser más, ni seguramente pretenderlo, es una comedia que entretiene y de la que Loreto Chicole y sus huéspedes sacaron todo el partido posible.

El público acogió la comedia con agrado, rió, aplaudió e hizo con esto, que los autores salieran a escena al final de los actos.

Con ellos salieron además de los «patronos» de la casa, Castro, la Medero, la Fernán Gómez, la Melchor, la Medero Costa y Melgares.

DESPUES DEL VUELO

El breve cautiverio de los aviadores uruguayos

LLEGAN A AGADIR DE PASO PARA CASABLANCA

AGADIR, 11.—Los aviadores uruguayos de la expedición Larre Borges, han llegado esta mañana, en aviones, procedentes de Cabo Juby.

Después de almorzar, seguirán, en vuelo, hasta Casablanca.

DETALLES DEL CAUTIVERO Y SU LIBERACION

LAS PALMAS, 11.—Llegan de Cabo Juby detalles del recibimiento hecho a los aviadores uruguayos.

Llegaron en aparatos de la Compañía Latecoere, acompañados de moros de Ait Lazen.

Conducidos a la residencia del delegado del comisario superior, teniente coronel Delgado, éste les abrazó.

El momento fué emocionante. El comandante Larre Borges entregó un anillo al delegado en señal de eterna gratitud.

Los uruguayos manifiestan que los moros, durante el cautiverio, les han atendido mucho. Al principio creyeron que eran españoles.

Han recibido todos los mensajes y víveres enviados desde Cabo Juby, sobre todo las medicinas y los alimentos.

Han manifestado que el día 2, en ruta para Las Palmas, se les rompió la tubería del aceite cuando marchaban a la velocidad de 180 kilómetros por hora.



viéndose obligados a amarar a dos kilómetros de Río Palmara, con grandes olas, que hacían difícil la permanencia.

El oleaje cubría el hidro y rompió las palas de la hélice del motor delantero.

Entonces pararon los motores, lanzando el ancla; pero las olas rompieron los cables, abatiendo el aparato y arrastrándolo mar adentro, con peligro de zozobrar.

Las costas acantiladas impedían acercarse. Poniendo en marcha el motor trasero se dirigieron a Río Palmara, pudiendo llegar a la boca, después de una hora de trabajo.

Como el motor y los radiadores estaban recalentados, explotaron cuando se hallaban a unos 30 metros de la costa.

Una gran ola arrojó al capitán Ibarra contra el puesto del piloto, y otra hizo dar una vuelta de campana al hidro, que se hundió, quedando dentro el comandante, el mecánico y el encargado de la radio, quienes salieron, después de grandes esfuerzos.

Después de media hora de luchar con las olas gaharon a playa, estando a punto de perecer.

El mar arrojó luego el aparato destruido, y los moros de la tribu de Tuquina lo saquearon, robando cuanto contenía y haciéndolos prisioneros.

Allí los tuvieron toda la noche, y al día siguiente, en una penosa marcha a pie, en tres jornadas, los llevaron a su tribu, donde permanecieron cinco días estrechamente vigilados.

Varios jefes disputaron por lucrarse con el rescate.

Al quinto día de cautiverio fueron sacados y ocultados en dunas de arena, con motivo de la llegada de los aviones de Cabo Juby enviados por el delegado.

Los emisarios moros fracasaron en su negociación, por ser recibidos a tiros.

Después se presentaron, procedentes de Cabo Juby, en camellos, los moros Salem Kandala, representante del Jajifa en Juby, y Salem Berca, practicante indígena, que les llevaron víveres y medicamentos, tratando del rescate, que, una vez acordado, se efectuó, saliendo todos en aviones para Cabo Juby.

INFORMACION DE LA TELEGRAFIA SIN HILOS

Esta Compañía nos comunicó anoche el siguiente despacho de Las Palmas:

«Los aviadores permanecieron cinco días celosamente vigilados, disputándose varios jefes fines lucro rescate. El día cautiverio fueron sacados *yama* donde permanecieron custodiados por numerosos moros armados. Internados unas *dunas*, ocultaronse motivo llegada aviones Latecoere enviados por teniente coronel delegado con emisarios indígenas para liberarlos. Operación fracasó, recibiendo aviones a tiros.

Anteayer visitaron los moros Sábeg, Handala y Saleyareca, delegado Jajifa en Cabo Juby el primero, y práctico indígena el otro, fueron camellos, enviado víveres, medicamentos, confortándoles. Vista emisario español, enterándose próxima liberación, recibiendo emocionados saludos enviémos hermanos madre España en Cabo Juby. Moros curaronse magullamiento de importancia, dándoseles, después de curados, suficiente banquete, después privaciones.

Comandante Borges y hermano, nietos del que fué Ejército uruguayo hijo Canarias, a quien nietos profesan grato recuerdo, conociéndoles por los canarios Borges en todo Uruguay, en donde alcanzó preciosa condecoración, que comandante pudo esconder en cautiverio y conservar cual reliquia. En banquete ofreciéndoseles anoche, amenizado orquesta canarios, comandante Larre, emocionadísimo, alzando la copa, dió viva España, Canarias, contestando todos viva hermanos uruguayos.

Comandante Larre Borges, dirigió telegrama Presidente Uruguay, diciéndole: «Libre de cautiverio moros, declaro buscando gloria para país, destino deparóme catástrofe. Si mi actitud lesiona dignidad Ejército, ruego a excelencia darme baja absoluta, sometiéndome Tribunales.» Telegrama que él mismo dirige a Buenos Aires, dice: «Hemos recibido saludo S. M. el Rey, Gobierno español, que mucho nos ha reconfortado; esperamos órdenes nuestro Gobierno regresar Patria. De tener otro hidro, continuaríamos regreso vía aérea. Catástrofe sufrida por causa mía ha acrecentado entusiasmo de realizar empresa tan acariaciada y tan estudiada.»

LO QUE DICE UN PERIODISTA

CASABLANCA, 12.—A las seis de la tarde ha aterrizado un avión Latecoere, procedente de Cabo Juby, y a cuyo bordo venía un periodista francés, que a primera hora de hoy estuvo conversando con los aviadores uruguayos y el comandante español de Cabo Juby.

El citado periodista ha declarado que el señor Larre Borges y sus compañeros no se dirigiran a Marruecos, sino que irán directamente a Canarias, a bordo de un buque de guerra que ha sido puesto a su disposición por el Gobierno español. Los aviadores del Uruguay se encuentran en excelente estado de salud, aunque sufren algunas erosiones en las piernas y en los pies. Declaran que fueron bien tratados por los moros.

De la Dirección de Marruecos y Colonias

Según noticias en la Dirección de Colonias se ha descubierto cerca de Mado-vuoto un caudaloso manantial de aguas termales por el padre Leonardo Fernández misionero en la Guinea española.

El propósito de la Dirección de Colonias en la próxima designación de un ingeniero de minas para estudiar la composición geológica de aquellos territorios y examinar como consecuencia de algunas denuncias mineras las posibilidades de la colonia.

Noticias de Barcelona

BARCELONA, 12.—El fiscal que interviene en el juicio por el asalto a un tren obrero en Pueblo nuevo, modificó sus conclusiones, retirando la acusación para Ascensión Mas, y considerando encubridores, en vez de autores, a José María Botella y Antonio Más, para quienes pidió la pena de ocho años y un día de prisión. Mantuvo la acusación para los restantes procesados.

También modificó sus conclusiones el acusador privado, considerando a Verdú encubridor y cómplice. Pidió se le condenase a catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal.

El defensor de Mas pidió la absolución y los restantes letrados mantuvieron sus conclusiones, exceptuando el defensor de José Francés que pidió en forma alternativa la absolución o que, considerándose encubridor de un delito de robo con homicidio, se le condenase a ocho años y un día de prisión.

A continuación informó el representante de la ley, quien solicitó del Tribunal condenara a los procesados con arreglo a sus peticiones.

Los estudiantes de las Facultades de Filosofía y Letras y de Derecho de esta Universidad han hecho objeto ayer mañana de una cariñosa manifestación de simpatía y afecto al ilustre y docto catedrático de Lengua y Literatura española de esta Universidad doctor Antonio Rubió y Lluch, elegido académico de la Real de la Lengua.

Al entrar en clase el doctor Rubió fué recibido por más de doscientos escolares, que le aclamaron con entusiasmo y cariño, improvisándose oradores y poetas que, en prosa y en verso, enaltecieron la personalidad del ilustre catedrático.

Se asegura que en breve, en el solar que el Banco de España tiene adquirido en la Gran Vía Layetana, empezarán las obras de construcción del edificio monumental destinado a la sucursal en Barcelona de la primera entidad bancaria en España. Algunos arquitectos de la corte están ultimando los planos del edificio, que constará de seis pisos. El coste del nuevo edificio se ha presupuestado en 100 millones de pesetas. Con estas obras se remediará en gran parte la actual crisis obrera, explosión el motor de un autocamión, incendiándose y prendiendo el fuego en algunos generos que había allí almacenados. El fuego se propagó al edificio, hundiéndose la techumbre. Las pérdidas son de gran consideración.

En la calle de la Cadena el obrero Gregorio Moret, de veinte años, tuvo la desgracia de que le cayera encima un recipiente lleno de estaño hirviendo, produciéndole gravísimas quemaduras.

En su domicilio de la calle del Olmo, 10, murió asfixiado el niño de dos meses José Majó, el cual dormía en la cama con su hermano, quien sin darse cuenta se echó sobre la criatura.

De Tarragona comunican que se ha aclarado el suceso descubierto en un tren de aquella línea, según el cual apareció en la vía muerto un hombre llamado Antonio Richart. No se trata de este señor, sino de un ladronzuelo que robó la cartera al que se había dado como muerto.



Describe el expreso de Andalucía

El director general de Ferrocarriles ha manifestado este mediodía a los periodistas que el expreso de Andalucía, que salió anoche de Madrid, al llegar al kilómetro 402, entre las estaciones de Montero y Pedro Aberol, descarriló a consecuencia de haberse roto el eje delantero del tender, marchando el convoy sin dirección en un trayecto de un kilómetro.

Añadió el señor Faquineto que en despacho recibido posteriormente se le informa de que ha salido un tren de socorro de la estación más próxima, y de que la avería tardaría unas dos horas en ser arreglada. En el trayecto mencionado las traviesas están rotas.

Afortunadamente — terminó diciendo — no ha habido que lamentar desgracias personales.

ROBAN 116.000 DOLARES

Hacendo volar con dinamita los camiones con dinero

NUEVA YORK, 12.— En Pittsburg (Estados Unidos) unos bandidos han hecho saltar con dinamita dos carros blindados que llevaban los fondos de una Compañía minera para pagar a sus obreros. Para ello prepararon dos cargas de dinamita en la carretera y las hicieron saltar cuando pasaban los camiones. La explosión fué tan violenta, que cinco bandidos resultaron heridos, dos de ellos tan gravemente que no pudieron escapar. El resto huyó con 116.000 dólares.

Extranjero Los sucesos

ESTOCOLMO, 11.—Este verano se reanudarán los antiguos vínculos de amistad de los Estados bálticos...

Aún no se han fijado los planes definitivos, pero es probable que el Presidente de Letonia, señor Jan Chaks...

Los dos nuevos grandes trasatlánticos alemanes

HAMBURGO, 11.—Continúan con gran actividad los trabajos de construcción de los dos nuevos trasatlánticos gigantes «Bremen» y «Europa»...

Harán la travesía entre Brema y Nueva York y se espera podrán entrar a prestar servicios a fines del año que viene.

El centenario de Beethoven BERLIN, 11.—En la ciudad de Bonn cur de Beethoven se celebrará un gran festival nacional el día 21 al 26 del próximo mes de mayo...

Para evitar que se maten los turcas CONSTANTINOPLA, 11.—En vista del incremento de suicidios entre las mujeres turcas...

EL FISCO CONTRA LOS SOLSEROES BUDAPEST, 12.—El pedó d i c o «Rege» escribe que el Gobierno húngaro está redactando un proyecto de ley...

El producto de dicha contribución se destinará a socorrer a las familias numerosas.

LLOYD GEORGE Y TAFT TRIBUTARON A LOS EE. UU.

WASHINGTON, 12.—El tribunal de los Estados Unidos ha decidido que las pensiones anuales de diez mil dólares que reciben los señores Lloyd George y Taft...

LOS TRIUNFOS FEMENINOS

LA HABANA, 12.—El claustro de la Facultad de Medicina de la Universidad de La Habana, presidido por el decano del mismo, en reñido concurso discernió el nombramiento de catedrático auxiliar de la asignatura de Histología Normal práctica la doctora Luisa Pardo Suárez de Castañedo...

Publicaciones

«Anuario del Gran Mundo» La edición del «Anuario del Gran Mundo» de 1927, está próxima a agotarse. Dicho libro, lujosamente encuadernado...

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA Principales servicios que esta Cámara presta a asociados. Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

En Madrid UN GUARDIA HERIDO Anselmo Rivadoba Rojo, de treinta y seis años, domiciliado en la calle del Amparo, número 36, guardia de Policía Urbana...

En provincias EL AMOR A LA FUERZA CUENCA, 12.—Cerca de Cuenca, entre los pueblos de Fuentes y Mohorte, ha ocurrido un suceso sangriento. A primeros de mes...

Durante ese tiempo hizo que quemasen todos los enseres que había en la choza. La hija mayor ha declarado que había sido requerida violentamente de amores aquel mismo día por Francisco...

EL CRIMEN DE CARMONA

SEVILLA, 12.—Continúa envuelto en el misterio el crimen de Carmona. Creen los vecinos que la víctima, Ana Ollero, guardaba 1.000 pesetas, recibidas de una Compañía minera...

Ayer tarde se vió rodear por las proximidades de la cueva a un individuo de aspecto sospechoso, como de treinta y cinco a cuarenta años...

VAPOR EMBARRANCADO GIJON, 12.—A la una de la madrugada, y a causa del fuerte viento, se le soltó el ancla al vapor de la Compañía Naívera Gijonesa «Naranco»...

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL SEVILLA, 12.—Cerca de Gerena, y al hacer un viraje, voló un automóvil que conducía Juan López Martín. Uno de sus ocupantes, Manuel Peralta Vallejo...

En el extranjero HORROROSO INCENDIO MOSCU, 12.—En el Norte de la provincia del Dvina se ha declarado un incendio en una escuela. Han sido retirados 27 cadáveres carbonizados...

ESTALLA UNA BOMBA EN UN PERIODICO KOVNO, 12.—En la imprenta del «Diario Radical», de Kovno, ha estallado una bomba esta mañana. La explosión produjo importantes daños materiales...

SE INCENDIA UN MONUMENTO NACIONAL OPORTO, 12.—Durante la mañana de ayer circuló el rumor de que un violento incendio había destruido el antiguo convento de Passos de Sousa...

Afortunadamente, la catástrofe no alcanzó la importancia que le atribuyeron aquellos rumores, pues el fuego, aunque grave, pudo ser dominado antes de que...

Las llamas hubiesen competado su obra destructora. El incendio comenzó en la madrugada con violenta intensidad. Los cien inter-nudos en la Casa Pia, niños de doce a diez y siete años, despertaron sobresaltados y huyeron desprovistos...

NIÑOS CARBONIZADOS EN UN INCENDIO MOSCU, 12.—En el Norte de la provincia de Dvina se ha declarado un incendio en una escuela. Han sido retirados 27 cadáveres carbonizados de niños y adultos...

BENZO-CINAMICO Heroinado Jarabe Madariaga Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

A LOS CINCO AÑOS DE CLAUSURA Se abre nuevamente el Museo de Artillería Después de cinco años de clausura para obras de reparación ha sido nuevamente abierto al público el Museo de Artillería.

Se han ampliado y abierto nuevas salas, efectuándose a la vez grandes reformas en las otras dependencias del Museo, como talleres de ajuste, carpintería y niquelado...

El Museo se ha enriquecido con valiosas colecciones y ejemplares nuevos. En la planta baja, se han habilitado dos salas y parte de la sala central para recuerdos de la guerra europea.

Figura en esta misma colección un curioso gráfico, ejecutado por la oficialidad del Museo, en el que se determina la potencialidad del cañón «Bertha», con el que los alemanes bombardeaban París.

En el tercer piso hay una nueva sala dedicada a armas aprehendidas en las guerras coloniales españolas, y que han sido regaladas al Museo por el general Weyler.

El Museo está abierto al público los días no lluviosos ni festivos, de nueve a una de la mañana.

El servicio de Giro Postal sólo se podrá utilizar por las mañanas Por reciente disposición de la Dirección general de Comunicaciones...

Funciones para el lunes FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primeramente: a remonte, Echániz A y Tacolo contra Ochotorena Ugarte.

EL CAFETO Cafe Tostado Marca. Pinarreal, 33 Pídale en Ultramarinos. HERNANDEZ GONZALEZ, TALLER EN

Informaciones teatrales

REPOSICION DE «JUGAR CON FUEGO», EN LA ZARZUELA

Continúa representándose con enorme éxito «El caserío», en el coliseo de la calle de Jovelanós.

«El caserío» se da todos los días tarde y noche con creciente éxito por la Compañía del teatro lírico nacional.

«Siguiendo el camino trazado de resurgimiento de nuestro arte lírico, el próximo lunes, por la tarde, se llevará a la escena del teatro de la Zarzuela la bellísima obra «Jugar con fuego»...

Jugar con fuego» estará a cargo de admirables artistas con Matilde Martín, Cayetano Peñalver, Antonio Palacios y el bajo Rábaza...

Tendrá, pues, «Jugar con fuego», la importancia, el interés de un gran estreno.

Funciones para mañana FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primeramente: a Pala, Izaguirre y Naruru contra Quintana I y Pelea.

Segundo: a Lemonte, Irigoyen y Tacolo contra Ucin y Berolegui.

ZARZUELA.—A las cinco y media: El caserío.

A las diez: El caserío (éxito triunfal) LARA.—A las cinco y media: La honra de los hombres y A martillazos (grandes éxitos).

A las diez y media: Poca cosa es un hombre (popular).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Suéltate el pelo, Rosario (clamoroso éxito de risa).

REINA VICTORIA.—A las seis y media y a las diez y media: Julieta compra un hijo.

ESLAVA.—A las cuatro y media (popular), el maravilloso espectáculo Le Coq D'Or (últimos días, nuevo programa).

A las seis y media y diez y media: Dollars y Le Coq D'Or.

FUENCARRAL.—A las cuatro: El dictador.

A las seis y media: Mañana de sol y Colasín, el chico de la cola.

A las diez y media: El dictador, por Sagi Barba.

MARTIN.—A las cinco: Las mujeres de Lacuesta.

A las seis y media (especial): La perfecta casada y Las niñas de mis ojos.

A la diez y cuarto: El espejo de las doncellas y Las niñas de mis ojos.

COMICO.—A las cuatro (popular): Charlesón.

A las seis y media y diez y media: He visto a un hombre saltar...

ROMEA.—A las seis y diez y cuarto: Moncayo, Conjuntos, Lo que cuestan las mujeres, Alady, Carmen Chinchilla, Lluvia de estrellas Carmen Flores (últimas actuaciones).

CHUECA.—A las seis y a las diez y cuarto: Película cómica, en dos partes, The Rubians, Conchita Isis, The Willman, Remy Elsa, Maruja Fontalba, Encarnita Unamuno, Luisita Esteso y Luis Esteso. Precios popularísimos.

CIRCO DE PRICE.—A las seis y a las diez y cuarto: Schaffer, formidable artista, único en el mundo. Enciclopédica creación. Una hora de espectáculo. Además actuará toda la gran compañía de circo.

INFANTA BEATRIZ.—(Claudio Coello, 45 y Hermosilla, 5).—A las cuatro y media: Programa cómico, Juan Orduña, Spaventa. A las seis y media y diez y cuarto: El premio gordo (Pandilla), Boy (joya española). Recital de poesías, por Juan de Orduña, Spaventa, tangos (grandes éxitos).

PRINCESA.—A las 4, 6, y diez y cuarto: «Noticiero Fox»; «Mare Nostrum», grandioso éxito, últimos días; «Jaulas y maulas». El próximo lunes, estreno, «El Conde de Maravillas».

CINE MADRID.—A las 3,30, 6 y diez y cuarto: «Noticiero Fox»; «El valor de un cobarde (éxito)». El circo del diablo, por Norma Shearer. El lunes estreno de la magna superproducción Mare Nostrum.

PAVON.—A las 3,30, 6 y 10: Début poco afortunado; «El bandido de la Sierra», creciente éxito; «Defecias del campo». El lunes estreno de una gran superproducción.

REAL CINEMA.—A las cuatro: Miguel Strogoff.

A las seis y media: Revista Pathé y Miguel Strogoff.

A las diez y cuarto: Revista Pathé, Un cómico desesperado, Miguel Strogoff.

PRINCEPE ALFONSO.—A las cuatro: Miguel Strogoff.

A las seis y media: Actualidades Gaumont y Miguel Strogoff.

A las diez y cuarto: Actualidades Gaumont, Los pretendientes de Pepita y Miguel Strogoff.

MONUMENTAL CINEMA.—A las cuatro: Revista Pathé, Ir por lana, Cenizas de odio.

A las seis y media: Del escenario a la calle, El que no corre vuela, El secreto de una hora.

A las diez: Revista Pathé, Del escenario a la calle, El que no corre vuela y El secreto de una hora.

Funciones para el lunes

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primeramente: a remonte, Echániz A y Tacolo contra Ochotorena Ugarte.

Segundo: a pala, Quintana I y Ochoa contra Badiola y Pérez.

LARA.—(Funciones populares).—A las seis y media: La honra de los hombres (últimas representaciones) y Marido modelo.

A las diez y media: A martillazos. INFANTA ISABEL.—A las seis y media: Mecachis, que guapo soy! (enorme éxito cómico).

A las diez y media: Suéltate el pelo, Rosario (clamoroso éxito de risa).

REINA VICTORIA.—A las seis y a las diez y media: Julieta compra un hijo.

ESLAVA.—A las seis y media, el maravilloso espectáculo Le Coq D'Or.

A las diez y media: Dollars y Le Coq D'Or (nuevo programa, despedida).

FUENCARRAL.—A las seis y media: La bejarana.

A las diez y media: El actor, por Sagi Barba.

MARTIN.—A las seis y cuarto: Las mujeres de Lacuesta y El espejo de las doncellas (sección monstro).

A las diez y cuarto: La perfecta casada y Las niñas de mis ojos (especial).

ROMEA.—A las seis y cuarto y diez y cuarto: Moncayo, Conjuntos, Lo que cuestan las mujeres, Carmen Chinchilla (despedida), Alady, Carlos Dix, Lluvia de estrellas, Carmen Flores (despedida).

CHUECA.—A las seis y a las diez y cuarto: Una película cómica, en dos partes, The Rubians, Conchita Isis, The Willman, Remy Elsa, Maruja Fontalba, Encarnita Unamuno, Luisita Esteso, y Luis Esteso. Precios popularísimos.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto: Toda la gran compañía de circo y la famosa atracción Schaffer. Artista enciclopédico. El Fregoli del circo.

CENTRO.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto: Se desea un huésped, (Butaca, dos pesetas).

NOVEDADES.—A las seis: El príncipe sin par.

A las siete y cuarto: La rubia del Far West.

A las diez y cuarto: El voto.

A las once y media: El hada del frío.

INFANTA BEATRIZ (Claudio Coello, 45 y Hermosilla, 5).—A las seis y diez y cuarto: El premio del gordo, por la Pandilla; Somos incompatibles (por Adolphe menjon) (estreno). La marcha nupcial (por Letrine Joy (estreno riguroso). Recital de poesías por Juan de Orduña, Spaventa, tangos (grandes éxitos).

REAL CINEMA.—A las cinco y media diez y cuarto: Revista Pathé (estreno), La hija del guarda (estreno), Miguel Strogoff (gran éxito).

PRINCEPE ALFONSO.—A las cinco y media y diez y cuarto: «Actualidades Gaumont (estreno), La Reina del jazz-ban (estreno), Miguel Strogoff (gran éxito).

MONUMENTAL CINEMA.—A las cinco y media y diez y cuarto: Las novias de don Juan (estreno), La muñeca de lujo (estreno), Que venga Herodes (estreno), Una gran señora (estreno).

Desórdenes en Grecia

ATENAS, 12.—Recorrió algunas calles de esta capital una gran manifestación obrera relacionada con la huelga que acaba de ser resuelta.

Al tratar la Policía de disolverla se puso el público a favor de los manifestantes. En vista de ello, la Policía disparó contra la muchedumbre.

Para protestar contra la actitud de la autoridad, el Consejo de la Confederación del Trabajo acordó que continuase la huelga.

En vista de ello, un destacamento de la Guardia civil intentó volver contra los manifestantes, utilizando para disolverlos las mangas de riego; pero negándose los manifestantes a retirarse, los gendarmes hicieron uso de las armas, resultando muertos el manifestante que tremolaba la bandera de la Confederación y un compañero suyo. Hubo además cinco heridos.

Un teniente que no sup conservar la necesaria serenidad durante esos sucesos y dió ordenes para que se disparara contra los manifestantes, cuya actitud era además provocadora, ha sido castigado en la forma que correspondía, hallándose ya en prisiones militares.

El Gobierno ha suspendido la moratoria en los alquileres para los huelguistas.

LONDRES, 12.—Comunican de Atenas que la huelga de protesta contra los impuestos gubernamentales, declarada en aquella población, ha terminado al cabo de veintidós horas.

La Asociación de Españoles de Ultramar

TENDRA CARTER OFICIAL La «Gaceta» de hoy publica una Real orden del Ministerio de Estado declarando de carácter oficial la «Asociación de Españoles de Ultramar».

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS Pasaje de la Alhambra, 1.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGANO 10-TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)
Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado «Depurativo Revenga», ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.

De V. afmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

.. .. Lámparas filamento metálico de todas marcas
.. Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia. ..
.. .. PANTALLAS de Seda. Gran surtido.

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO, 11.254

¿ES USTED BELIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO, 14.009

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Og curad vuestras enfermedades de la matriz :- Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5

Farmacia de San Lorenzo Argumosa, 7

MADRID

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Lea usted La Opinión

Diario Independiente de la noche

Redacción y administración:

Conde de Romanones, 12

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

-- Argumosa, número 7 duplicado --

-- Farmacia de San Lorenzo --